

引进国际一流设备,研发创新型产品,成功抢占国内市场 海灵药业:以工匠精神打造全国品牌

H 首届省政府质量奖获奖企业风采录

■ 本报记者 刘 裳
通讯员 黄松秀 符丹丹

海南海灵化学制药有限公司引进国际一流设备,研发具有高附加值和自主知识产权的创新型产品,以高质量的产品成功抢占国内市场,实现高速发展。从2011年的5亿元营业收入,发展到2016年的11亿元,平均每年增长1个亿,年增长率达17%;2016年上缴税金1.48亿元,比2011年增长148.42%。

“人才是企业立身之本,客户是企业的衣食父母,质量是企业生命线,创新是市场和时代的要求及企业不断卓越的动力。公司创办之初就确立了‘以人为本,诚信经营,质量先行,创新进取’的核心价值观,始终坚持‘信誉第一,质量取胜’,以工匠精神打造全国品牌。”海灵药业执行总裁陆一峰告诉记者,海灵药业秉承为大众健康孜孜以求的使命,致力于打造中国领先的健康产品平台。

快速发展抢占国内市场

海灵药业1990年成立,是全国制药行业最早进行GMP(《药品生产质

量管理规范》)改造的企业之一,2014年设立海南新合赛制药有限公司,专注从事原料药、无菌原料药(拉氧头孢类)的生产和销售。海灵药业现已成为一家集医药产品研发、生产、销售为一体的高新技术企业,资产逾11亿元,员工650余人。2016年11月,海灵药业成为深圳证券交易所上市公司长江润发的控股子公司,实现了与资本市场的对接。

“我们打造自己的核心龙头产品,以高质量的产品抢占国内外市场。”海灵药业副总经理刘红告诉记者,公司现有130多个产品,其中:注射用拉氧头孢钠和注射用头孢他啶是两大核心产品,占到公司销售额的90%左右。在2014年国内的抗菌素抗感染市场中,公司占到了全国市场份额的2.84%。“我们在全国开办30多个营销办事处,拥有600多家代理商,营销网络覆盖全国各省区市,市场份额逐年上升。”根据国家有关方面的权威数据显示,海灵药业位列国内抗生素市场第二位;以终端市场份额计算,注射用头孢他啶、注射用拉氧头孢钠在国内抗生素市场分别位列第一位及第八位。

海灵药业已快速成长为海南医药行业的排头兵,先后荣获海南省高新技术企业突出贡献奖、海南省工业行业排头兵企业、科技创新型企业、中国医药制造业百强企业、中国医药制造业成长50强、海南省医药行业优秀企业品牌等荣誉,2016年底荣获“首届海南省政府质量奖提名奖”。

开发高附加值创新产品

“注重高质量产品的研发和科技创新,建立了抗生素技术、抗病毒药物、抗肿瘤药物、抗真菌药物、靶点药物、缓控释药物等六大技术研发平台,具备化学品、原料药及冻干注射剂、口服固体制剂、乳膏剂等药品的研发能力。”海灵药业研发总监路国荣说。

海灵药业探索多元化合作模式,与国内外多家新药研究单位、临床单位、科研院所以及生产单位建立合作关系,引入国内、国际药物研发技术提升药物研发能力,大大缩短药物研发周期,丰富产品组合和研发管线,提升企业规模化新药研究能力和国际竞争力。“研发团队不断开发具有高附加值和自主知识产权的创新性产品,正在研发的产品有20多个品种;公司同时投资建设企业研发技术中心及微球制

剂研发中心,坚定不移地走创新道路。”路国荣说,海灵药业研发不同品种(如皮肤病治疗药、消化系统用药等)、不同剂型(胶囊、栓剂、乳膏等)的新药,既降低公司的生存风险,又提升公司的竞争力,为长远发展打下坚实基础。重点投入资金研发微球技术及相关专利期的原研药,其投资回报率高,技术壁垒高,应用市场广阔,支撑企业未来的可持续发展。

依托母公司长江润发的品牌及资本市场平台,海灵药业今年将使用7亿多元的募集资金,陆续启动抗感染系列生产基地、卢立康唑系列生产车间等建设项目,规划新建国内一流水平的抗肿瘤、免疫系统药物生产线,增强企业的品牌竞争力和产品质量。海灵药业正积极向欧美等高端药品市场出口高附加值的原料药及制剂,参与药品国际竞争。

引进先进设备提高质量

“我们斥资引进国内外先进的自动化设备,提升了制造能力和生产效率,提高产品的质量。”海灵药业生产技术副总经理翁为华说。

2013年,海灵药业从意大利引进IMA冻干机半自动上下料系统,实现了灌装机、冻干机和轧盖机之间的无

缝连接,每分钟产出10ml规格的药品200瓶。2014年,从瑞士HAMO公司引进一台全自动器具清洗机,实现由人工清洗向自动化清洗的转变。2015年,公司FC6-2车间引进4套冻干机自动进出料系统,将原有冻干机手动进出料模式改为自动进出料模式。从德国引进西门子全套的BMS控制系统,对生产车间的温度、湿度、压力、换气次数进行全自动控制,保证了生产环境符合生产工艺和法规的要求。FC7车间负责人陈兴禹说:“引进的先进设备提高生产效率和产品质量,降低人工成本,实现了产能翻倍。同时,减少生产过程中工人对药品的接触,降低药品受污染的风险。”

国内许多制药企业都是人工包装药品,在长时间及高强度的工作下,工人极易疲劳,手部肌肉酸痛,会有疲倦心态,药品包装易出现失误。2015年,海灵药业FC7车间引进一条高速包装自动生产线,每分钟可包装单支装产品150盒至300盒,结束了该类产品人工手包装时代,包装人数减少二分之一,包装时间缩短三分之二,实现当天生产当天入库,缩短了生产周期,降低了生产成本。

(本报海口5月25日讯)

H 海南全域旅游在行动

全国首届市县全域旅游发展讲习班在博鳌开讲

本报嘉积5月25日电 (记者刘梦晓 赵优)近日,由中国旅游报社、琼海市人民政府主办的全国首届市县全域旅游发展(琼海)讲习班在琼海市博鳌镇举办。

据悉,讲习班旨在传播全域旅游发展理念,开展全域旅游经验交流和分享,助推全域旅游发展。来自全国各地的市县旅游管理部門、全域旅游示范区创建单位、旅游企事业单位相关负责人等200多名代表参加培训。讲习班邀请了资深旅游专家和全域旅游发展先进地区代表进行授课交流,通过课堂教学与实地学习相结合方式,使参会代表更好地掌握全域旅游发展的理念、政策、标准等,搭建一个业界学习提升和广泛交流的平台。

会上,琼海市政府相关负责人就琼海市基本情况和琼海发展全域旅游成果进行了介绍,并邀请参会代表参观了潭门南海风情小镇、大路农耕风情小镇、博鳌丝路天堂小镇、龙寿洋万亩田野公园、北仍村乡村旅游,对琼海市全域旅游发展进行实地观摩学习。

我省旅游考察团 走进渝东南

本报讯 (记者邓海宁 通讯员孙相涛)近日,海南旅游考察团深入渝东南地区,对重庆濯水古镇、酉阳桃花源景区、乌江百里画廊景区、仙女山景区等景区进行了探访,促进两地旅游交流更深层次互动。

考察团成员海南银旅集团导游肖伟能说,看惯了大海,看到这样山水,还是非常震撼的。一直以为重庆只是个山城、大都会,没想到渝东南还隐藏着这么多的美,没想到火炉重庆边上还有气候这么凉爽的好地方。

据了解,近年来海口旅游一直把“走出去”和“请进来”相结合作为加强业界沟通、促进市场对接的重要抓手,通过政府搭台、企业唱戏,探索和构建了国内市场旅游资源互换、客源互送、产品互推的合作共赢运行机制。而渝东南与海南旅游合作密切,先后两次在海口举行渝东南旅游资源推介会,签订合作协议,共同开发客源市场,还与首都航空达成合作,投资承包了每周二、四、六,从海口直达黔江武陵山机场班中的100个坐席。

“重庆与海南往来密切,海南是重庆人热衷的旅游目的地,海南和渝东南的旅游资源具有很强的差异性和互补性,两地的旅游合作前景十分广阔。”重庆嗨皮游国际旅行社负责人表示。

我省成品油价格 今天零时上调

92号、95号汽油分别上调
0.11元/升、0.12元/升

本报海口5月25日讯 (记者原中倩 通讯员杨平)根据国家发改委5月25日公布的国内成品油价格调价信息,按照现行成品油价格形成机制,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别提高140元和135元,调整后我省92号汽油上调0.11元/升,95号汽油上调0.12元/升,新的价格标准自2017年5月26日0时起执行。

调整之后,我省成品油最高售价:89号汽油为8015元/吨,92号汽油为8496元/吨,95号汽油为8977元/吨,0号柴油7015元/吨;最高零售价格89号汽油为6.90元/升,92号汽油为7.46元/升,95号汽油为7.92元/升,0号柴油为6.03元/升。

根据油气价格联动的有关规定,我省车用压缩天然气销售价格从4.89元/立方米(等值换算为6.80元/公斤)调整为4.97元/立方米(等值换算为6.91元/公斤)。



海口夜色

5月22日,一场大雨过后,夜色下华灯初上的海口国兴大道CBD展露华丽高颜值,格外璀璨。随着海口景观照明工程的推进,魅力椰城变得越来越靓。

本报记者 张茂 摄

海口第三座充换电站本月底投入使用 有效解决电动汽车换电排队时间长等问题

本报海口5月25日讯 (记者邵长春 通讯员伍昭静 朱玉)记者从海南电网今天举办的社会责任日活动上了解到,海南电网正加快省域电动汽车基础设施建设,海口第三座充换电站——滨江充换电站计划于本月底投入使用。

届时,位于滨江路、海甸岛世纪大桥下和椰海大道的三个充换电站将构成三角结构,同时运行,可以有效解决海口市电动汽车换电排队时间长,运营半径短等综合性问题。

而在充电桩建设方面,今年2月

份,海南电网公司建设的海南环岛高速及中线高速公路共建设了11个快速充电站(含2个城市示范站)、40个充电桩,正式投入商业运行。此批充电桩的运行,打破了海口、三亚等城市电动汽车仅能在本地行驶的格局,标志着我省进入新能源电动汽车环岛时代。

据了解,此次沿海南环岛高速公

路和中线高速公路共建设了11个快速充电站(含2个城市示范站)、40个充电桩,正式投入商业运行。此批充电桩的运行,打破了海口、三亚等城市电动汽车仅能在本地行驶的格局,标志着我省进入新能源电动汽车环岛时代。

除快充桩外,为方便不同需求的

车主,海南电网还在高速公路沿线部分供电局、供电所设置了36个慢充交流桩。车主只需下载南方电网手机APP“度度充”或是关注了“度度充”微信公众号,便能准确定位出充电桩,充电过程中实时电子结算,方便快捷。

据悉,自2011年至2016年底,海南电网已在海口、三亚城区,环岛高速沿线出口,供电局(所)共投资建设充电桩41个,充电桩总数达到173台,在海口市区建设集中式充换电站3座,为绿色出行提供了基础设施保障。

专题

我省开展2017年“路政宣传月”活动 探索海南“治超”新路径

货车非法超限超载行为,严重危害公路和桥梁的安全,已经成为公路“第一杀手”。根据交通运输部相关要求,结合我省实际情况,省交通运输厅决定自5月15日起,在全省开展为期一个月的“路政宣传月”活动,主题为“爱护公路,服务出行”。

去年,国家多个部委还相继出台治理货车非法改装和超限超载的新规,我省也部署了多个专项治超行动,取得了阶段性成果,也为我省“治超”探索了一条新路径。

三大专项行动取得阶段性成果

为配合新标准颁布实施,我省从去年8月开展为期一年的治超专项行动,省治超办负责人介绍,专项行动目前也取得了阶段性成果,行动结束后,我省还要按照

“机构不变,力度不减”要求继续开展联合治超,不断健全长效机制,进入常态化。

据统计,新规实施8个多月来,我省各公路执法单位共检查车辆5183辆,查处超限车辆2762辆,劝返超限车辆2676辆,自动和强制卸载货物共约3.4万吨;移交交警部门处理货车1112辆,交警反馈处理意见878宗;目前,我省征稽部门登记5吨(含)以上货车数量为18545辆。据统计,省内各超限检测站点2017年1月以来大货车车流量超限率平均为19%,比去年同期下降了7%。

围绕六大重点开展“一超四罚”

省治超办副主任、省公路管理局局长刘文介绍,专项行动围绕六大重点:首先是使用了12年的货车超载超限标准吨位将全线降低,最大的变化是6

轴车由55吨变为49吨,6X2牵引车限重46吨,需要减少车辆的货物装载量才能合法上路。

其次是公路、交警两部门执法标准统一,将严格按照相关规定的最大允许总质量限值,认定车辆车货总重是否超限超载。

同时,专项行动期间,两部门还进行路面联合执法,并以三轴及以上货车为重点;对经检测确认违法超限超载的车辆,由公路管理机构监督消除违法行为;公安交通管理部门依据公路管理机构开具的称重和卸载单,依法进行罚款、记分。

专项行动还严格实施“一超四罚”,对1年内违法超限运输超过3次的货运车辆和货运车辆驾驶人、1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的运输企业实施处罚,由道路运输管理机构责令停业整顿;情节严重的,吊销其道路运输经营许可证,并向社会公告。

运输管理机构责令道路运输企业停业整顿;情节严重的,吊销其道路运输经营许可证,并向社会公告。

建立治超失信联合惩戒备忘录

近日,国家发展改革委、中国人民银行、交通运输部等36个部门联合签署发布了《关于对严重违法失信超限超载运输车辆相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》,提出了三个方面26条具体惩戒措施,由36家部门依照有关法律法规联合实施。

据介绍,联合惩戒的26项措施包括对失信当事人的市场准入、行政许可进行限制或禁止;对失信当事人加强日常监管,限制融资和消费;以及限制失信当事人享受优惠政策、评优表彰和相关任职。《备忘录》的联合惩戒对象,是交通

运输部门根据相关要求,确定的相关责任主体。该文件明确提出将10种情形

的当事人,列入严重违法失信超限超载运输当事人名单:

- 1 货运车辆1年内违法超限运输超过3次的;
- 2 货运车辆驾驶人1年内违法超限运输超过3次的;
- 3 道路运输企业1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的;
- 4 机动车维修经营者擅自改装机动车,情节严重,被吊销经营许可的;
- 5 指使、强令车辆驾驶人超限运输货物,被道路运输管理机构处以2万元以上罚款,或者1年内被给予3次以上行政处罚的;
- 6 隐瞒有关情况或者提供虚假材料申请超限运输行政许可,或者以欺骗、贿赂等不正当手段取得行政许可的;
- 7 超限超载运输车辆驾驶人、源头单位、大件运输企业无正当理由拒绝有关部门监督检查或者提供虚假情况的;
- 8 因堵塞交通、强行冲卡、暴力抗法、破坏相关设施设备,被公安机关依法给予行政处罚的;
- 9 违法超限超载造成重大责任事故且负同等责任以上的;
- 10 暴力抗法致人死亡或伤害的。

(策划/邵良 撰文/张日忠 陈长吉 邵良)